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ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, REALIZADA EM QUATORZE DE ABRIL DE DOIS 

MIL E VINTE E SEIS, NO ANEXO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, SITUADA 

NA AVENIDA MILTON CARVALHO, Nº 652. O SENHOR SECRETÁRIO 

REALIZOU A CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, REGISTRANDO A 

PRESENÇA DE: FRANCISCO DAS CHAGAS TAVARES DA SILVA, FRANCISCO 

EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN ALVES DOS SANTOS, FRANCISCO 

VITOR GOMES DE OLIVEIRA, JOICE CARNEIRO MESQUITA MORORÓ, JOSÉ 

HILTON CAMELO MOURÃO, JOSÉ RUFINO DA SILVA NETO, MARIA TEREZA 

CRISTINA PERES DA SILVA, NILSON RUFINO MOREIRA FILHO, RAIMUNDO 

NONATO DE PAIVA, RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES FILHO E 

SORAIA MORORÓ BARROSO. HAVENDO NÚMERO LEGAL, EM NOME DE 

DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTOS OS TRABALHOS DO 

DIA. FOI REALIZADO UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DE 

ANTÔNIO ALVES ARAÚJO, ALISSON MESQUITA, DONA JECI, DONA ODETE E 

PITONHO. O SENHOR SECRETÁRIO REALIZOU A LEITURA DA ATA DA NONA 

SESSÃO ORDINÁRIA DE SETE DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, QUE 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O SENHOR SECRETÁRIO REALIZOU A 

LEITURA DA ORDEM DO DIA:REGIME DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA DO 

PROJETO Nº16/2026. PROJETO DE LEI Nº 16/2026: PRORROGA A VIGÊNCIA 

DO PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO DE IPU (CE)E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA 

E DA CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE DO PROJETO DE LEI 

Nº16/26, FAVORÁVEL PELA MAIORIA DOS MEMBROS PRESENTES. 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, DESPORTO, LAZER, SEGURIDADE 

SOCIAL E FAMÍLIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE DO PROJETO DE LEI 

Nº16/26, FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. REQUERIMENTOS DO 

VEREADOR FARIAS FILHO:  Nº 01/2026: SOLICITA A UTILIZAÇÃO DE PARTE 

DO PRÉDIO DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PARA O FUNCIONAMENTO DO 

CONSELHO TUTELAR. REQUERIMENTO Nº 02/2026: SOLICITA 

MANIFESTAÇÃO SOBRE A LEGALIDADE DO PLANO DE CARGOS E 

CARREIRAS DA GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE IPU. MENSAGEM DO 
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PROJETO Nº19/2026 QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A 

ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DO EXECUTIVO FINANCEIRO DE 

2027 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

Nº17/2026: DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO DO PORTE DE SPRAY DE 

PIMENTA POR MULHERES MAIORES DE 18 ANOS PARA FINS DE 

AUTODEFESA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº18/2026 DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE 

VAGAS NO QUADRO DE PESSOAL EFETIVO DA AUTARQUIA MUNICIPAL DE 

MEIO AMBIENTE E CONTROLE URBANO DO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº15/2026 INSTITUI O 

PROGRAMA DE ASSISTÊNCIA A MEDICAMENTOS DE ALTO CUSTO, COM 

MECANISMO DE GARANTIA DE ACESSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

INDICAÇÕES POR VEREADOR: VEREADOR MONGA: INDICAÇÃO Nº 

30/2026: SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA (CALÇAMENTO) 

NA LOCALIDADE DE SANTO ONOFRE. INDICAÇÃO Nº 29/2026: SOLICITA A 

IMPLANTAÇÃO DE VISITAS BIMESTRAIS A CADA LOCALIDADE OU DISTRITO 

PARA LIMPEZA DE MATAGAL EM PONTOS DE ACESSO A ESCOLAS, 

GINÁSIOS E UBS. INDICAÇÃO Nº 28/2026: SOLICITA A REVITALIZAÇÃO DO 

GINÁSIO COBERTO ABDORAL TIMBÓ, INCLUINDO REFORMA DO TETO E 

PINTURAS.VEREADORA SORAYA: INDICAÇÃO Nº 14/2026: SOLICITA A 

TERRAPLANAGEM E RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS VICINAIS DE 

TIMORANTE, ALTO ALEGRE, SÃO JOSÉ DO SERTÃO E FLORES. INDICAÇÃO 

Nº 15/2026: SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DO ENSINO DE LIBRAS (LÍNGUA 

BRASILEIRA DE SINAIS) NAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL. 

VEREADOR HILTON: INDICAÇÃO Nº 10/2026: SOLICITA A AMPLIAÇÃO DA 

ROTA DO CAMINHÃO COLETOR DE LIXO NA LOCALIDADE DE OLHO D’ÁGUA 

VELHO (PÉ DE SERRA).  INDICAÇÃO Nº 09/2026: SOLICITA A REFORMA DA 

ESCOLA JOAQUIM FERREIRA DO NASCIMENTO, NA COMUNIDADE DE 

SANTA LUZIA. VEREADORA CRISTINA: INDICAÇÃO Nº 08/2026: SOLICITA 

IMPLANTAÇÃO DE SINALIZAÇÃO E INSTALAÇÃO DE LOMBADAS ELEVADAS 

NA AVENIDA JOSÉ CARVALHO DE ARAGÃO, EM FRENTE À ESCOLA 

MONSENHOR GONÇALO LIMA. INDICAÇÃO Nº 09/2026: SOLICITA  A 

CRIAÇÃO DE UMA CASA DE ACOLHIMENTO PARA CRIANÇAS ATÍPICA DE 
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IPU. VEREADORA JOICE: INDICAÇÃO Nº 04/2026: SOLICITA A CONSTRUÇÃO 

DE UMA ARENINHA NA LOCALIDADE DE JENIPAPO (REGIÃO DAS 

QUEBRADAS). INDICAÇÃO Nº 05/2026: DISPÕE SOBRE O REAJUSTE NA 

GRATIFICAÇÃO E INCENTIVOS DOS SERVIDORES COMISSIONADOS DO 

MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 06/2026: SOLICITA A CONTRATAÇÃO DE 

AUXILIARES DE SALA PARA AS TURMAS DE EDUCAÇÃO INFANTIL DA REDE 

MUNICIPAL DE ENSINO. CONTINUAM TRAMITANDO: PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº05/2026 DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE 

CIDADÃ IPUENSE Á MARIA ROSILEIDE GONÇALVES DE OLIVEIRA  (ROSE) E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº06/2026 DISPÕE 

SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO IPUENSE A FRANCISCO 

DANILO TIMBÓ FERREIRA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

Nº12/2026 INSTITUI O SISTEMA MUNICIPAL DE VIDEOMONITORAMENTO E 

SEGURANÇA DIGITAL (IPU MAIS SEGURO), COMPOSTO PELO CENTRO DE 

MONITORAMENTO E PELO PROGRAMA MURALHA DIGITAL, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº13/2026 DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

PARQUE MULTISSENSORIAL INCLUSO NO MUNICÍPIO DE IPU-CE, VOLTADO 

ESPECIALMENTE ÀS CRIANÇAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA 

(TEA) E SUAS FAMÍLIAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

Nº14/2026 INSTITUI O PROGRAMA DE FISCALIZAÇÃO COLABORATIVA NO 

COMBATE AO DESCARTE IRREGULAR DE RESÍDUOS SÓLIDOS NO 

MUNICÍPIO DE IPU, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO LEGISLATIVO 

Nº11/2026 INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE 

A LEI MARIA DA PENHA NAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA E PRIVADO DO 

MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEGISLATIVO Nº10/2026, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA FEIRA MENSAL DA 

MULHER EMPREENDEDORA NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº07/2026 DISPÕE SOBRE AS MEDIDAS 

DE PREVENÇÃO, CONTROLE, MANEJO CLÍNICO E SANITÁRIO DE 

LEISHMANIOSE VISCERAL CANINA NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. RESOLUÇÃO Nº 01/2026:  TÍTULO AO DR. RODRIGO DE 

FARIAS TEIXEIRA. RESOLUÇÃO Nº 02/2026: TÍTULO AO SR. LEANDRO 

FREITAS MORORÓ. RESOLUÇÃO Nº 03/2026: TÍTULO AO DR. RANIERI 
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EGÍDIO ROLIM DE SOUZA.PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04/2026: DISPÕE 

SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO IPUENSE AO SR. BRUNO 

MESQUITA MOURÃO TELES. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 55/2025: 

INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE GARANTIA DAS PRERROGATIVAS DA 

ADVOCACIA. PROJETO DE RESOLUÇÃO 02/25, EMENTA: CONCEDE O 

TÍTULO DE CIDADÃ IPUENSE  E À EDWIGES COELHO GIRÃO. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 03/25, EMENTA: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO IPUENSE 

AO ÍTALO SOUZA BRAGA. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº05/25 EMENTA: 

CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO IPUENSE Á RODOLFO SOARES TEIXEIRA.  

PROJETO DE EMENDA À LEI Nº 41/2006: RESTITUI A GUARDA CIVIL. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 82/2025: DÁ NOME DE RAIMUNDO 

MARTINS FARIAS AO PSF DO BAIRRO ESCONDIDOS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 026/2025: CONCEDE INCENTIVOS FISCAIS ÀS EMPRESAS 

QUE CONTRATAREM JOVEM APRENDIZ NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 93/2025 EMENTA: 

INSTITUI O PROGRAMA DE EQUIDADE RACIAL ESCOLAR NO MUNICÍPIO DE 

IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 91/2025 EMENTA: 

DISPÕE SOBRE A DETERMINAÇÃO DE BARES, RESTAURANTES, CASAS 

NOTURNAS E FESTAS EM GERAL, ADOTAREM MEDIDAS DE AUXÍLIO E 

PROTEÇÃO ÀS MULHERES EM SITUAÇÃO DE RISCO E VULNERABILIDADE DE 

VIOLÊNCIA DOMÉSTICA NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 66/2025, EMENTA: INSTITUI O 

PROGRAMA MUNICIPAL DE INCENTIVO ÀS ESCOLAS E PROFESSORES NOTA 

10, COM BASE NOS RESULTADOS OBTIDOS NAS AVALIAÇÕES EXTERNAS DO 

SPAECE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  PROJETO DE LEI Nº32/2025: 

INSTITUI COMO FERIADO MUNICIPAL O DIA 19 DE MARÇO, DIA DE SÃO 

JOSÉ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 54/2025: DISPÕE 

SOBRE A INSTITUIÇÃO DE REGIME DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR 

MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

86/2025: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE FOLGA REMUNERADA AO 

SERVIDOR PÚBLICO IPUENSE QUE REALIZA A DOAÇÃO VOLUNTÁRIA DE 

SANGUE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO  Nº 

75/2025: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE ISENÇÃO DE IMPOSTO PREDIAL 
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E TERRITORIAL URBANO (IPTU) AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS 

ATIVOS E INATIVOS EM RELAÇÃO AO IMÓVEL UTILIZADO COMO 

RESIDÊNCIA PRÓPRIA. PROJETO DE LEI Nº 68/2025: DISPÕE SOBRE A 

CONTRATAÇÃO DE PRESTADORES DE SERVIÇO E SERVIDORES 

TEMPORÁRIOS QUE RESPONDA A PROCESSO POR CRIME HEDIONDO. 

PROJETO DE LEI Nº 63/25 EM REGIME DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA: 

INCORPORA O PRÉDIO DA BIBLIOTECA PÚBLICA MUNICIPAL AO SISTEMA 

DE EDUCAÇÃO E ENSINO DO MUNICÍPIO DE IPU/CE E ADOTA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 22/2025: EQUIPARA O 

CARGO DE AUXILIAR DE ENFERMAGEM AO DE TÉCNICO DE ENFERMAGEM 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

RAIMUNDO AMARO: COBROU A MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA NAS REGIÕES DA BEIRA D'ÁGUA. INFORMOU SOBRE A REUNIÃO 

AGENDADA EM MARRUÁS PARA DISCUTIR O DESABASTECIMENTO DE 

ÁGUA E PEDIU QUE A GESTÃO ASSUMA COMPROMISSOS REAIS. FEZ USO 

DA TRIBUNA O VEREADOR HILTON: DETALHOU O PEDIDO DE AMPLIAÇÃO 

DA ROTA DO LIXO NO PÉ DE SERRA E A NECESSIDADE DE REFORMA NA 

ESCOLA DE SANTA LUZIA, QUE SE ENCONTRA DETERIORADA E CELEBROU A 

DESCENTRALIZAÇÃO DOS SERVIÇOS DE SAÚDE DO PSF DO ENGENHO PARA 

AS COMUNIDADES. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MONGA: 

DEFENDEU A REVITALIZAÇÃO DO GINÁSIO ABDORAL TIMBÓ E A LIMPEZA 

DE MATAGAIS. SOBRE A ÁGUA EM MARRUÁS, AFIRMOU QUE A PREFEITA 

NÃO MEDIRÁ ESFORÇOS PARA RESOLVER O PROBLEMA E MENCIONOU 

DÍVIDAS DE ENERGIA DEIXADAS PELA ASSOCIAÇÃO. FEZ USO DA TRIBUNA 

O VEREADOR IVAN: DENUNCIOU O ABANDONO DAS RUAS DO ALTO 14 E 

BOA VISTA, QUE ESTÃO COM ESGOTOS A CÉU ABERTO E INTRANSITÁVEIS 

DEVIDO ÀS CHUVAS. RELATOU A ESCURIDÃO NOS BAIRROS PEREIROS E 

PEDRINHAS E CRITICOU A FALTA RECORRENTE DE MEDICAMENTOS 

BÁSICOS NA FARMÁCIA MUNICIPAL. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

CHAGAS TETEU: REITEROU O PEDIDO DE ROÇAGEM NAS ESTRADAS 

VICINAIS DO DAMIÃO E PALMEIRAS. ALERTOU PARA O PERIGO DE UM 

POSTE PRESTES A CAIR NA BOA VISTA DEVIDO À EROSÃO CAUSADA POR 

ESGOTOS E CRITICOU A ALTERAÇÃO REPENTINA NO TRÂNSITO PRÓXIMO 
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AO COLÉGIO MONSENHOR GONÇALO. FEZ USO DA TRIBUNA A 

VEREADORA JOICE: REITEROU SEU PEDIDO DE UMA ARENINHA PARA 

REGIÃO DAS QUEBRADAS, DEFENDEU O REAJUSTE DE GRATIFICAÇÕES 

PARA COMISSIONADOS E A CONTRATAÇÃO DE AUXILIARES PARA A 

EDUCAÇÃO INFANTIL. REBATEU MOREIRA SOBRE A MANUTENÇÃO DAS 

ESTRADAS DAS QUEBRADAS. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA 

SORAYA: RESSALTOU QUE O CONCURSO PÚBLICO ACABARÁ COM OS 

CABIDES DE EMPREGO COMO EXISTIA NA GESTÃO ANTERIOR E A DÍVIDA 

MILIONÁRIA DEIXADA. DISCORREU SOBRE A MELHORIA NO TRANSPORTE 

UNIVERSITÁRIO E APRESENTOU PROJETOS PARA O USO DE SPRAY DE 

PIMENTA POR MULHERES E A OBRIGATORIEDADE DE LIBRAS NAS ESCOLAS. 

FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR NONATO FILHO: DESTACOU A 

QUALIDADE DOS NOVOS ÔNIBUS UNIVERSITÁRIOS E PARABENIZOU O 

MUNICÍPIO PELAS REFORMAS NAS ESCOLAS, RESULTADOS OBTIDOS NO 

ESPORTE, E MENCIONOU A ENTREGA DE MAIS UM TRATOR PARA APOIO 

AOS AGRICULTORES. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR VICTOR: 

COBROU A ILUMINAÇÃO NA LOCALIDADE DE MANUINO E A 

MANUTENÇÃO DOS BUEIROS NAS POPULARES DE BAIXO. SOLICITOU O 

REPARO DO SINAL DE TV DIGITAL ABERTA PARA A POPULAÇÃO MAIS 

CARENTE E QUESTIONOU A FALTA DE CAPTAÇÃO DE RECURSOS FEDERAIS E 

ESTADUAIS PARA A SAÚDE MUNICIPAL. FEZ USO DA TRIBUNA A 

VEREADORA PRESIDENTE CRISTINA: HOMENAGEOU AS MÃES ATÍPICAS E 

COBROU AGILIDADE NA INAUGURAÇÃO DO NAP. CRITICOU O MUTIRÃO DE 

LIMPEZA INSUFICIENTE E A SITUAÇÃO VERGONHOSA DAS PRAÇAS EM SÃO 

JOSÉ E CAMPESTRE. FALTA DE SANEAMENTO, ILUMINAÇÃO E LIMPEZA NAS 

POPULARES. DENUNCIOU A FALTA DE PLANEJAMENTO NAS INTERVENÇÕES 

DE TRÂNSITO NA AVENIDA JOSÉ CARVALHO DE ARAGÃO. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR MOREIRA FILHO: ALERTOU SOBRE A IMINENTE 

FALÊNCIA MUNICIPAL POR INADIMPLÊNCIA, DENUNCIOU QUE O  

APARELHO DE ULTRASSOM FOI LEVADO DO HOSPITAL E QUESTIONOU 

ONDE ESTARIA O DR. ROLINHA . REBATEU A VEREADORA JOICE, 

AFIRMANDO QUE ELA VIROU "MEME” E QUE SEU MARIDO RECEBE SEM 

TRABALHAR. A PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E APROVAÇÃO OS 
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SEGUINTES PROJETOS: PEDIDO DE URGÊNCIA PARA O PROJETO DE LEI Nº 

16/2026 APROVADO POR UNANIMIDADE. EMENDA ADITIVA Nº 001/2026 

AO PL Nº 16/2026: APROVADA POR 6 VOTOS FAVORÁVEIS E 5 

ABSTENÇÕES. PROJETO DE LEI Nº 16/2026: PRORROGA A VIGÊNCIA DO 

PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO DE IPU (CE)E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE COM A EMENDA 

ADITIVA.NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE DEUS, A 

SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADOS OS TRABALHOS DO DIA. 

EU, FRANCISCO VITOR GOMES DE OLIVEIRA, LAVREI E ASSINEI A PRESENTE 

ATA EM 14 DE ABRIL DE 2026. 
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